

“日本，我们很愤怒！”

——多国民众抗议福岛核污染水排海

包括韩国最大在野党共同民主党在内的多个在野党和市民团体26日下午在首尔市中心举行大规模集会，强烈敦促日本政府撤销福岛核污染水排海决定，并要求尹锡悦政府采取措施阻止福岛核污染水排海。

数以千计的韩国民众参加了集会，他们高举“撤销福岛核污染水排海”“谴责尹锡悦政权”等标语，齐声呼喊“日本应在本国保管核污染水”“谴责为日本代言的尹锡悦政府”等口号。

共同民主党党首李在明在集会上发表讲话说：“日本越过了不可逾越的界限，（核污染水排海）是对人类的挑战，是向太平洋沿岸国家宣战。”“过去日本曾为了自身利益，用刀枪实施侵略和杀戮，如今再次试图在太平洋犯下破坏环境的罪行。”李在明要求日本政府立即停止向海洋排放危害全人类健康和安全的核污染水，并就核污染水排海向韩国道歉。他还敦促尹锡悦政府不要做日本的“代言人”，充分履行保护国民生命安全的职责，阻止日本毫无道义核污染水排海行为。

韩国全国渔民会总联盟副会长金永福表示，政府应该立即采取措施，全面禁止进口日本水产品，让韩国国民能够安心食用韩国水产品。当日傍晚，韩国釜山火车站广场前还举行了“阻止福岛核污染水排海釜山市民大会”，数百名釜山市民参加集会，要求尹锡悦政府采取措施阻止日本向海洋排放核污染水。

从15岁开始跟随父辈出海捕鱼，福岛县新地町渔民小野春雄在大海里讨生活已有56年。新地町所属的福岛县东部太平洋沿岸地区和茨城县大部分地区合称常磐。这里的海域是日本暖流与千岛寒流交汇的地方，是天然的优质渔场。“常磐货”曾是质优味美海产品的代名词，是东京等大城市水产批发市场中的“宠儿”。

但是2011年“3·11”大地震后，东京筑地市场的批发商都不愿意采购产自福岛的鱼类产品。直到前几年，福岛海产品的价格才恢复到地震前水平。本月24日，日本不顾国际社会强烈反对，启动福岛第一核电站核污染水排海。这令不少渔业从业者担忧生计。

“排海对我们来说是（关乎）生存的问题。”小野春雄说，日本首相和经济产业大臣来过福岛多次，但没有与渔民直接见过面，也没有问过渔民的意见。更让渔民们无法接受的是政府的言而无信。小野春雄说，渔民一直表示反对，



8月27日，在马来西亚雪兰莪州士毛月，人们参加反对日本核污染水排海的集会。

新华社发

但政府依然匆忙作出决定，这让渔民无法接受。

同样表示无法接受的还有家住磐城市里的里见喜生。磐城市距离福岛第一核电站50多公里。里见喜生在市里经营着一家有300多年历史的温泉旅馆。他23日告诉新华社记者，2011年核事故后，福岛以外地方来的客人少了，外国游客更是几乎为零。近年游客量终于开始渐渐增加，但此次核污染水排海这样的新闻传遍全世界，受牵连的又是福岛。里见喜生说：“政府对福岛县渔民承诺不擅自排放核污染水，现在又要排放，所以政府说了谎。”

日本政府声称，不排空并撤掉核电站内储存核污染水的水罐，就不能腾出足够空间进行反应堆的报废作业，福岛就无法复兴。这在里见喜生看来，根本就是谎言。

儿科医生谷津田阳是迁回双叶町的居民之一。福岛核事故后，福岛第一核电站周边42个市町村被下达疏散令。从去年6月开始，日本政府逐渐解除双叶町等地的疏散令。谷津田阳告诉记者，双叶町原先有7000多名居民，但到目前为止回来的只有80多人。他和老伴觉得故土难离，在去年疏散令解除不久就回来了，不过孩子们都选择留

在北海宫城县的仙台市。做了一辈子渔民的小野春雄说，他没有其他职业选择，就算鱼的价格低，他也会继续当渔民。他说：“这既有作为渔民的骄傲，也是希望消费者品尝到美味海鱼的心愿……政客们明白这些吗？大海不是垃圾箱呀。”他表示，已经加入要求日本政府和东京电力公司取消核污染水排海的原告团，将于9月上旬向福岛地方法院提起诉讼。小野春雄的三个儿子都是渔民。“现在我反对，是为了我的儿子们今后不至于为生活所迫。”

“日本，我们很愤怒！”“停止排放核污染水！”“保卫太平洋，守护我们的孩子！”8月25日，数百名斐济民众高呼口号，沿街游行，强烈抗议日本政府启动福岛第一核电站核污染水排海，呼吁国际社会采取行动阻止日本恶劣行径，保护太平洋生态和子孙后代的福祉。

日本政府无视国际社会的强烈质疑和反对，于24日单方面强行启动福岛核事故污染水排海。斐济多个非政府组织成员以及各地民众25日聚集到首都苏瓦，举行游行和集会，谴责福岛核污染水排海。

人权组织“公民宪法论坛”成员卢西娅·拉吉列沃对记者说：“日本的可怕行动不可接受！是对我们的人权不尊重！”

虽然我们是个小国，但我们的权利、尊严和自由也应该得到尊重。“青年组织”未来世代联盟”创立者拉维塔纳拉克·塞鲁说，太平洋地区过去曾是西方国家的核试验场，马绍尔群岛的人民至今仍承受着核污染的各种后遗症。“我们不能让历史重演。我们依靠海洋为生，对许多人来说，这是经济来源。况且也没有足够的科学数据让我们相信核污染水是安全的，对未来的影响也未知。”

“坚决反对核污染水排海！”“太平洋人民的生命也很重要！”……游行的民众走到苏瓦阿尔伯特公园，在烈日下举起大大的标语表达强烈反对核污染水排海的心声。路过民众也纷纷加入到愤怒的人群中。本次活动组织者之一、人权组织领袖诺琳·纳布利武带领活动参与者高喊口号：“日本，我们不要你的钱！不要你的援助！也不要你的垃圾！”“太平洋是我们的家！拒绝核污染！”

纳布利武对记者说：“我们是海洋民族。我们必须保护自己，保护我们的食品安全，我们必须确保未来每一代人拥有我们所享有的同样的东西。”她表示，希望太平洋地区的领导人和世界上每一个国家都能听到斐济民众的声音和呼吁。

（本报综合新华社消息）

俄侦查委员会确认普里戈任遇难

新华社莫斯科8月27日电 俄罗斯侦查委员会27日在社交媒体发布消息说，23日发生在特维尔州的坠机事故全部遇难者身份已经确认，俄私营军事团体瓦格纳组织创始人叶夫根尼·普里戈任在遇难者名单中。

消息说，特维尔州坠机事故调查中分子遗传分析部分的工作已经完成。根据调查结果，10名遇难者身份均已确

认，与此前公布的飞机上人员名单相符。俄紧急情况部23日发布消息说，一架私人飞机当天从首都莫斯科起飞前往圣彼得堡，起飞不久后在特维尔州坠毁。机上共有10人，其中包括3名机组人员。当天晚些时候，俄联邦航空运输署发布消息说，普里戈任在乘客名单中。俄侦查委员会随后对坠机事故刑事立案。

岸田内阁支持率跌至26%

连续两月处于“危险水域”

据新华社电 日本一项最新民调结果显示，首相岸田文雄领导的内阁民意支持率下跌至26%，连续两个月处于30%以下的“危险水域”。最近3个月，岸田内阁的支持率下跌了19个百分点。

日本《每日新闻》26日至27日针对岸田内阁支持率实施民调，27日发布结果。结果显示，岸田内阁支持率降至26%，较上月下跌2个百分点；不支持率升至68%，较上月增加3个百分点。

由此，岸田内阁的支持率已连续两个月低于30%。在日本政坛，内阁支持率低于30%被舆论视为进入“危险水域”；如果进一步跌破20%，就被视为陷入“下台水域”。

岸田领导的执政党自由民主党的支持率同样不容乐观。最新民调显示，自民党支持率为25%，与上月几乎持平，继续在低位徘徊。此前的民调中，自民党支持率一般维持在30%到40%左右。

美一架军机在澳大利亚坠毁

至少3人死亡

新华社堪培拉8月27日电 一架载有23人的美国V-22“鱼鹰”军用飞机27日参加训练时坠毁在澳大利亚北领地梅尔维尔岛，至少3人死亡、5人伤势严重。

美国海军陆战队轮驻达尔文部队和澳大利亚国防部均证实了美军飞机失事的消息。

美国海军陆战队轮驻达尔文部队27日晚发表声明说，失事飞机上有3人死亡，另有5人伤势严重，在北领地首府达尔文的医院接受治疗。“事故原因还在调查中，将随事件进展进一步公布细节。”

澳大利亚国防部在声明中说，失事飞机上的人员均为美军。

澳大利亚总理阿尔巴尼斯发表

声明说，澳方将确保提供所有支持与帮助。北领地警察局长迈克尔·墨菲对媒体介绍，澳警方已加派人员到梅尔维尔岛帮助搜寻、治疗和运送受伤人员，并在调查持续期间维护事故现场。

近期，2000余名来自美国、澳大利亚、菲律宾、印度尼西亚和东帝汶等国的军人正在紧邻达尔文港的提维群岛参加演习。梅尔维尔岛是提维群岛的主要岛屿。

这是今年在澳大利亚发生的第三起军机训练坠毁事故。3月，一架MRH-90直升机在新南威尔士州进行反恐演习时坠海，10名澳军人获救；7月底，另一架MRH-90直升机在昆士兰州坠毁导致4名澳军人死亡。

加拿大野火持续肆虐

又一小镇居民被迫撤离

据新华社电 加拿大西北地区的野火在强风和气温升高助推下持续肆虐，小镇海里弗的全体居民26日被迫撤离。海里弗有约4000名居民。据路透社报道，西北地区政府25日下午发布撤离令，要求仍在镇上的所有人前往当地机场，等待指示。政府在撤离令中警告：“任何留在海里弗的人都要自担风险。（有关方面）将不会提供任何紧急服务或应对措施。”

政府方面说，鉴于当前面临的野火威胁非常大，海里弗的消防员和关键岗位工作人员也被命令撤离。

海里弗镇镇长坎迪丝·詹姆森26日说，有大约100名居民拒绝撤离。

加拿大西北地区连日来野火肆虐，形势严峻。依照法新社说法，西北地区三分之一人口已被疏散到邻近省份，有些甚至被疏散到2000公里以外。与此同时，西北地区首府耶洛奈夫市附近的大火仍在肆虐。当地政府说，“火势已经失控”。

加拿大正经历有史以来最严重的野火季。虽然今年野火季尚未结束，但累计过火面积已经超过15万平方公里，是加拿大历史纪录的两倍还多；迄今共有20万人因野火被迫疏散。



8月27日，在巴基斯坦旁遮普省巴哈瓦尔讷格尔，人们带着家当涉水前行。巴基斯坦旁遮普省部分地区近日遭遇洪涝灾害，大批民众被迫转移。

新华社发

促进本币结算合作 推动货币体系多元

——金砖合作凸显对国际金融货币体系改革的共同期待

金砖国家领导人第十五次会晤约翰内斯堡宣言日前发布。宣言强调鼓励金砖国家同其贸易伙伴在开展国际贸易和金融交易时使用本币的重要性，并责成相关机构推进金砖国家本币合作、支付工具和平台的研究。

国际观察人士认为，在“全球南方”国家整体实力不断增强、占全球经济权重持续提升的背景下，推动国际金融货币体系改革，提升发展中国家代表性和发言权，促进国际货币体系继续朝着多元化方向迈进，反映了广大新兴经济体和发展中国家的迫切需求和共同期待。

本币结算趋势明显

最近一段时间，新兴经济体和发展中国家在本币结算和跨境支付领域持续合作，越来越多国家更频繁地推动跨境交易本币结算，为国际货币体系多元化提供了有力支撑。

在能源贸易中，本币结算趋势明显。今年3月，中法企业完成首单液化天然气跨境人民币结算交易；8月，印度完成首单以本币购买阿联酋原油的跨境结算。另外，东盟成员国近期表示将加强本地货币使用，多国签订各类型本币互换协议……

资产储备方面，越来越多新兴经济体和发展中国家持续推动储备多元化。今年年初，中国与巴西签署在巴西建立人民币清算安排的合作备忘录，推动使用本币进行双边贸易结算。4月，阿根廷政府宣布将使用人民币结算从中国进口商品贸易。目前，人民币是国际支付第五大活跃货币，第五大国际储备货币，在国际货币基金组织特别提款权货币篮子中的权重排名第三，国际化水平不断提升。

多元发展诉求迫切

“对发展中国家而言，更加多元的

国际货币体系，不但更平衡，而且更公平。”谈到国际金融货币体系改革，新加坡南洋理工大学南洋商学院高级讲师闫黎这样说。

分析人士指出，当前国际货币体系过于单一，以美国为首的发达国家出于一己私利，激进调整自身货币政策，给发展中国家带来巨大金融风险。新兴经济体和发展中国家对国际货币体系多元化的需求，体现了其规避发达国家货币政策负面外溢效应、寻求更加独立自主经济发展的诉求。

近年来，美国货币政策犹如“过山车”一般迅猛降息后又激进加息。美国采取各种手段极力维护美元在国际货币体系中的霸权地位，不断阻碍全球流动性，造成资本从新兴市场撤出，使发展中国家债务风险持续加重。美国商业内幕网站文章认为，发展中国家越来越不满美元“绑架”全球经济的现状，开始在国际货币体系中寻求更大独立性。

共同期待完善治理

不少专家表示，推动国际货币体系朝着多元化方向迈进，是新兴经济体和发展中国家整体实力与全球贡献不断提升的客观要求，反映了各国对完善全球经济治理的共同期待。

新兴市场国家和发展中国家过去20年对世界经济增长的贡献率高达80%，过去40年国内生产总值的全球占比从24%增至40%以上。提升“全球南方”国家在全球治理中的代表性和发言权，已成为广大发展中国家的普遍期待，也是时代发展的必然方向。

美国智库印度、中国及美国研究所国际商务研究主任丹·施泰因博克认为，得益于人口规模和经济体量，金砖国家推动国际货币体系多元化合作，将对国际金融货币体系改革产生积极推动作用。

（据新华社电）

·资讯·

处暑已至，暑气未消。在嘉兴市桐乡市，当地税务部门精准落实税费政策，持续优化纳税服务举措，积极助力暑期经济释放更强活力。

厚椰乳丝滑香醇，椰子水鲜甜爽口……浙江菲诺食品有限公司（以下简称“菲诺”）生产的椰子产品给广大消费者带来丝丝清甜。自2021年夏天生椰拿铁成为网红饮品后，其原料厚椰乳也被带火，2022年菲诺的厚椰乳产品销量已做到同类产品全国销量领先。

“暑期是我们的销售旺季，今年二

季度销售收入比一季度增长了41%，较去年同期增长近16%。”菲诺财务负责人徐火明介绍。

企业的稳步发展离不开税费政策红利的持续释放。桐乡市税务局认真贯彻落实一系列优化完善的税费优惠政策，密切关注企业发展状况，持续深化“网格化服务”，激活企业创新引擎。“根据新出台的研發费用加计扣除政策，我们在7月申报期就享受到上半年研发费用加计扣除200多万元，至少提前3个月享受优惠，帮助我们及时补充现金流，增强了我们研发创新的

“税动力”助燃暑期经济

沈梦莲

信心。”徐火明说。

除了各式饮品，小龙虾也是当之无愧的暑期餐饮“顶流”，油焖、蒜蓉、清蒸等各式口味丰富了广大市民的餐桌。作为一家以小龙虾养殖为主业的科技农业企业，自4月小龙虾上市以来，桐乡市宏望生态农业科技有限公司（以下简称“宏望”）已卖出小龙虾超13万斤。“能有今天的规模，离不开税费优惠政策的支持和税务机关的精心服务，大到政策落实，小到流程问题的解决，我们都能足不出户通过浙江税务征纳沟通平台咨询，真的很方

便。”宏望财务负责人徐国明高兴地说。

正值暑假，各种亲子游和避暑游成为热门。濮院时尚古镇景区为满足游客多样化的需求，在古韵环绕之中打造长街夜宴、长街集市新玩法，还推出非遗手作、时尚纸艺等夏令营和皮划艇、桨板等亲水项目，在传统与时尚的碰撞间，掀起小镇的“热潮”。

“税务部门主动问需，送来‘真金白银’的实惠。今年以来，我们景区享受到6000多万元的增值税留抵退税，让我们能投入更多资金完善古镇配套

设施，好在旅游旺季‘大展拳脚’。”桐乡市濮院旅游有限公司财务负责人蔡瑜表示，3月景区开始试营业，至今已接待游客18万余人次。

随着高温的持续，空调、电扇等消暑用品的销售热度也节节攀升。“今年夏天我们的空调销量很好，很多订单来自本镇的餐厅和民宿。”位于桐乡乌镇的新江诚格暖通设备有限公司财务负责人娄蕴华说：“这段时间开票量激增，碰到了问题，税务网格员能第一时间给我们解答指导，效率非常高。”



桐乡市税务局走访夜市，宣传税费政策。

徐佳希 摄